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1 Bseaenne

AKTyaJIbHOCTI) Tembl. B ocJjie/inee BpeMA aKTUBHO Pa3BUBaIOTCA TEXHOJIOTUN, ITI03BO-
JIAIOIEe Co3gaBaTb MOJC/IN A3bIKOB JIJId Pa3/JIMYHBIX 3a/1a4. CaMble JacTble 3aJJa9M 9TO:
MAaIIUHHBIA IIepeBo/y, TeMaTUIeCKOEe MO/Je/JIMPpOBaHNe, ITOUCK BaI/INICTBOBaHI/IfI, CEeMaHTH4e-

CKHUIT aHaJIN3 U MHOTHE Apyrue.

2 OcHOBHaA4g 4acCTh

Ckpbitas nepemennas z € Z. Ee pacupenenenne: z ~ P(z). Habop jgerepMuHupoBaH-
HBIX (DYHKITHA, TapaMeTpU30BaHHBIX BeKTopoM 0 € O: f(2,0) : Z x O — X. Ecm 2 —

caydaiinast nepementas, 1o u f(z,0) — ciaydaiiHas mepeMeHHasi B IpocTpaHcTBe X .

[Tpasononobue JaHHbIX:
P(X) = / P(X]z,0)P(2)dz.

Baecy f(z,0) sameneno ma pacupenenenne P(X|z,6). Ilpuuem Geperca P(X|z,0) =
N(X|f(z,0),0% - I). Beenem Q(2|X) — dyuxumo, kotopas no ganabivm X BBIIAET pa-

IIpeJieJIeHre HaJl IePEMEHHBIME 2, U3 KOTOPBIX BEposiTHEee crenepupyercs X .

Huseprennns Kympbaxa-Jleiibaepa: D[Q(z)||P(z|X)] = E..g[log Q(z) — log P(z|X)].

U3 npasura Baiteca moxkuo nosryants: log P(z]|X) = % = log P(X|z)+log P(z)—

log P(X). Torja u1st IMBEPrEHIIH Oy 9aen:
D[Q(2)||P(2]X)] = E.qllog Q(z)—log P(2|X)] = E..q[log Q(z)—log P(X|z)—log P(z)]+log P(X).
U nance:

log P(X) — D[Q(2)[| P(z||X)] = E.~qllog P(X|2) — D[Q(2)||P(2)]].

B riesiom, ) — sioboe paciipejiesienne HaJl 2, HO 9100l Murnmusuposath D][Q(2)||P(z|| X)],

JIOTHYHO, 4T0OBI OHO 3aBucesio or X: Q(z) = Q(z]|X). B urore nosyuaem:
log P(X) — D[Q(2[| X)||P(2]|X)] = E.~qllog P(X|2)] — D[Q(z|X)||P(z)]
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. ELBO:
log P(X) = E..qllog P(X|2)] = DIQ(z|X)[|P(2)] = L.

Variational attention:
£ = E. unqeallog P(X |2,0)] = DIQ(z,alX) || P(2, )]
T.x. 2 1 @ HE3ABUCHUMBI JAPYT OT JIpyra, TO X COBMECTHOE pacipejesenne (hakKTopu3yercs:
L= EZNQ(Z)(Z|X),a~Q(a>(a|X)[log P(X|z,a)] - D[Q(z)(z\X)HP(Z)] - D[Q(Z)(a]X)HP(a)].

N dunanbnaa GyHknms onmmmOKm:

X
T =Treel X) + Aicr, | D [QPAX)IP(2)] + 70 Y D [Q (a1 X)]|P(ay)]

j=1



